
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 

DEZENOVE. 
 
            Aos vinte dias do mês de Março do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove 
horas e trinta e três minutos, teve início a Décima Segunda Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de onze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, 
CLARISSA CALADO, VICE-PRESIDENTE MARCOS REIS, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO 
BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, 
ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA o BAMBAM. Não 
compareceram e justificaram sua ausências os vereadores RENALDO BRAGA e 
SOCORRO ARAÚJO. Havendo número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu 
por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, feita pela 
vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as 
leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício circular 02/2019 do Sr. Dedé e Silvana – 
Comissão organizadora da Semana das Águas, comunicando que no dia 22 deste 
mês sexta feira, a partir das 07h, será realizado o Evento da Semana das águas, no 
auditório da Secretaria Municipal de Educação, em Aracoiaba/Ce. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 110/19 respondendo solicitação do Sr. 
Antônio Lúcio – Presidente do SINTRAF local. Ofício 111/19 comunicando ao Prefeito 
Dr. ASSIS ARRUDA quatro requerimentos verbais de autoria de alguns vereadores 
desta Casa. Ofício 112/19 encaminhando ao Dr. ASSIS ARRUDA – Prefeito Municipal 
três proposições de autoria de algumas Edis desta Casa. ORDEM DO DIA: Projeto de 
Lei 010/19 do vereador VAGNÉ NOGUEIRA que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
manutenção de equipes de Brigada Civil de Emergência, composta por Bombeiro Civil, 
nos estabelecimentos que esta lei menciona. Matéria enviada a CJR para seu devido 
parecer. O vereador VAGNÉ NOGUEIRA agradeceu a todos pelo apoio no difícil 
momento que ele viveu com a morte inesperada de seu pai, de forma malvada e 
perversa, mas Deus vai sempre ajudar a todos. Sobre o projeto, VAGNÉ disse que o 
mesmo não traz ônus para o município e traz ajuda, evitando acidentes e até salvando 
vidas. O vereador MARCOS REIS enfatizou a relevância de consolidar o projeto junto 
ao comércio. Os projetos encaminhados à Câmara ainda estão sem respostas. O 
vereador BAMBAM falou que o projeto do colega VAGNÉ é importante e merece o 
apoio do Executivo. O vereador MARCELO CARDOSO disse que o projeto merece ser 
devidamente analisado na CJR. Foram apresentados e aprovados por todos os 
seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador 
VAGNÉ NOGUEIRA, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA uma resposta sobre o 
projeto de capacitação de profissionais com cursos de primeiros socorros. 
REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador GILDO BARROS, pedindo a 
Secretária de Educação, a Senhora Benilde, que faça com urgência as devidas 
reformas na estrutura da escola Maria de Lourdes no Candeia Boa Vista, pois o muro 
e os banheiros da citada escola estão em péssima situação. REQUERIMENTO 
VERBAL de autoria do vereador GILDO BARROS, pedindo ao Prefeito ASSIS 
ARRUDA que faça melhorias na estrada do Candeia. A vereadora IRMÃ EDILEUZA 
disse que deve ser feito pelo menos um paliativo. O vereador MARCELO CARDOSO 
falou sobre a Campanha da Fraternidade, com o tema Fraternidade e Políticas 



Públicas, onde se deve refletir sobre as política públicas, que devem ser soluções 
importantes para o povo e para a sociedade como um todo. MARCELO CARDOSO 
disse que todo Gestor tem que ter como objetivo principal as ações de políticas 
públicas. Disse que a PEC da Previdência é voltada para os interesses de técnicos e 
do governo e não pode ser aprovada como foi apresentada, com um texto desumano, 
inconcebível e radical. Entende que os pobres serão os mais prejudicados e os 
pequenos municípios vão quebrar. No dia 22 será realizado um ato público em 
Baturité. A vereadora CLARISSA CALADO pediu que a Audiência Pública por ela 
pedida seja realizada na Sessão do dia 08 de Abril. CLARISSA falou que se engajou 
na luta pela salvação do Balneário de Baturité e convida os colegas e povo para ajudar 
nessa luta. CLARISSA CALADO apresentou um Requerimento Verbal, pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a recuperação de todo o acesso ao Balneário, 
recuperando o calçamento, fazendo a limpeza e recuperando a parte de iluminação. 
REQUERIMENTO VERBAL de autoria da vereadora CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Prefeito ASSSIS ARRUDA que faça a estrada de acesso ao Sítio Volta, no Uirapuru. 
Segue em anexo um abaixo assinado dos moradores com mais de quatrocentas 
assinaturas. O local é um ponto turístico e a Prefeitura tem que agir rápido. CLARISSA 
CALADO disse que fez homenagens pelo dia Internacional da Mulher as seguintes 
mulheres: Maria Júlia dos Santos Costa e suas filhas e a Dona Estela Queiroz Santos, 
a Estela do Báu, uma grande mulher. CLARISSA falou que o Presidente Bolsonaro é o 
pior Presidente dos últimos anos segundo pesquisa IBOPE. O vereador BAMBAM 
pediu a atenção dos pais para o uso da internet, principalmente no canal do tal do 
Felipe Neto e do Lucas Neto, que criaram uma boneca para poluir a cabeça das 
crianças. Essa boneca é uma desgraça, disse BAMBAM. O vereador MARCOS REIS 
disse que Baturité passa por muitos problemas na iluminação pública e pede ao 
Secretário Edson que disponibilize um telefone para o povo ligar e anunciar os pontos 
onde falta energia. MARCOS REIS falou que a reforma da previdência do Bolsonaro 
só prejudica os pobres e humildes. A palavra foi passada para o Sr. Petrônio Cícero, 
que agradeceu e falou sobre o grande número de pessoas na UMPA, explicando que 
o ideal seria a colocação de mais um médico na emergência. Sugere ao Prefeito 
ASSIS ARRUDA que contrate mais um médico para dar suporte ao médico Marcio 
Luz, que atende mais de 70 pessoas por plantão. Pede ao ASSIS ARRUDA que 
coloque pessoas capacitadas nas secretarias, pessoas técnicas para recuperar 
nossas estradas. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte horas e cinquenta e 
quatro minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZOITO 
DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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